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CLASA A X-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.
1. Selectaţi asocierea / asocierile corecte privind ţesuturile conjunctive moi:

A. elastic – predomină fibrele -  capilare 

B. reticulat – celule stelate – diviziuni celulare intense

C. adipos – celule rotunjite – rezistenţă mecanică

D. lax – predomină substanţa fundamentală – însoţeşte alte ţesuturi

2. Identificaţi EROAREA privind fibra musculară striată:

A. se găseşte în laringe, limbă, esofag

B. are un aspect neomogen la microscop

C. este o celulă de cca 10 cm lungime şi 0,1 mm diametru

D. conţine mai mulţi nuclei, aşezaţi central

3. Selectează asocierea corectă:

A. lichen: algă heterotrofă – ciupercă

B. nodozităţi:  leguminoase – bacterii fixatoare de azot 

C. micoriză: ciupercă – nodozităţi ale rădăcinilor unor arbori

D. lichen: ciupercă autotrofă – algă verde

4. Plantele carnivore:

A. sunt semiparazite

B. au frunze gălbui şi mici

C. cresc pe soluri sărace în substanţe organice

D. folosesc animale ca sursă de săruri minerale

5. Vâscul:

A. este o plantă parazită

B. realizează o fotosinteză slabă

C. este un hidroparazit al unor arbori

D. se conectează la ţesutul asimilator al gazdei

6.  Epiteliile de acoperire unistratificate:

A.    se sprijină pe o membrană bazală groasă

B.    sunt slab vascularizate

C. dau rezistenţă organelor cavitare

D. permit difuzia unor substanţe

7. Epiteliul esofagului se caracterizează prin:

A. celule superficiale care se desprind

B. mai multe straturi de celule înalte

C. cheratinizarea progresivă a celulelor

D. celule turtite în stratul generator profund 

8. Epiteliul bronhiilor:

A. are rol în încălzirea aerului

B. este diferit de cel al traheei

C. are nucleii aşezaţi la acelaşi nivel

D. conţine celule ciliate

9. Epiteliul secretor este întâlnit în: 

A. ficat  → bila,  eliminată continuu în duoden

B. pancreas → enzime digestive, eliberate în mediul intern

C. glande sudoripare → transpiraţie, care difuzează la suprafaţa pielii

D. glande salivare  →  saliva, eliminată prin canalul excretor

10. Fibra musculară netedă, spre deosebire de cea cardiacă: 

A. conţine miofibrile contractile

B. are miofibrile lipsite de striaţii

C. este situat în pereţii viscerelor

D. prezintă un singur nucleu, central

11. În sens restrâns, nutriţia cuprinde:

A. funcţiile de nutriţie

B. anabolismul

C. metabolismul

D. dezasimilaţia

12. Clorofila: 

A. are fluorescenţă galbenă în lumina directă

B. se formează atât la lumină cât şi la întuneric

C. se dizolvă în apă fierbinte sau în benzină

D. sub acţiunea luminii, cedează un electron

13. Cloroplastele plantelor de umbră:

A. au dimensiuni mai mici 

B. sunt stimulate de hidratarea de peste 80%

C. ating plafonul maxim la 50.000 de lucşi

D. au un conţinut mare de clorofilă

14. Cuscuta, spre deosebire de Lathrea squamaria: 

A. are frunze solziforme

B. nu conţine cloroplaste

C. prezintă inflorescenţe

D. parazitează plante ierboase
15. Selectaţi asocierea / asocierile corecte privind bila:

A. se varsă în continuu în duoden

B. are pH opus sucului gastric

C. hidrolizează picăturile de lipide

D. ajunge în vezica biliară prin canalul coledoc

16.În respiraţia aerobă:

A. substanţele organice sunt sursa de energie pentru toată lumea vie

B. reacţiile oxido-reducătoare au loc intracelular şi extracelular

C. energia provine din desfacerea legăturii dintre adenozin şi grupările fosfat

D. substanţele organice rezultate din proces nu mai conţin energie

17.La dospirea aluatului pentru obţinerea pâinii:

A. fermentaţia este asigurată de bacterii saprofite

B. se degajă un produs volatil reprezentat de acidul lactic

C. este descompusă o substanţă depozitată într-un tip de ţesut fundamental

D. se eliberează hidrogen care permite creşterea pâinii

18.În cadrul sistemului respirator la mamifere:

A. pleura externă este separată de torace printr-o peliculă de lichid

B. traheea are mucoasa formată din ţesut epitelial pluristratificat

C. peretele alveolo-arterial este permeabil şi subţire

D. ordinea unităţilor pulmonare este: lobi-segmente-lobuli

19.La păsări, în timpul zborului :

A. aerul trece o singură dată prin plămâni

B. cutia toracică devine imobilă

C. schimbul gazos se realizează la nivelul sacilor aerieni 

D. plămânii aspiră activ aerul atmosferic bogat în oxigen

20.Absorbţia apei la plantele terestre:

A. este dependentă de absorbţia de săruri minerale

B. se realizează printr-un fenomen chimic numit osmoză

C. reprezintă o deplasare a apei către o soluţie mai concentrată

D. are la bază activitatea pompelor ionice

21.Circulaţia sevei elaborate :

A. se desfăşoară unidirecţional, sensul fiind cel descendent

B. are viteză mai mică  decât circulaţia sevei din xilem 

C. se realizează prin celule cu pereţi laterali ciuruiţi 

D. ca şi procesul de absorbţie al apei, nu consumă energie

22. Sensul circulaţiei în inima mamiferelor este asigurat de valvulele:

A.atrio-ventriculară dreaptă (bicuspidă) şi stângă (tricuspidă)

B.semilunare situate la baza venelor cave şi pulmonare

C.sigmoide dispuse  la baza arterelor ce pleacă de la inimă

D.atrioventriculare ancorate de peretele atrial

23.Circulaţia mare la mamifere, spre deosebire de circulaţia mică:

A. începe din cavităţi ce conţin cordaje tendinoase 

B. se termină cu vase ce conţin mult CO2
C. conţine capilare cu perete unistratificat
D. este influenţată de debitul cardiac
24.Arterele, ca şi venele:

A. au calibru mai mic dacă sunt situate mai departe de inimă

B. prezintă valvule pe traiectul lor prin corp

C. sunt sisteme vasculare de mare presiune

D. conţin, la amfibieni, sânge amestecat

25.Stabiliţi asocierea corectă dintre plantă/climă şi adaptări pentru reducerea transpiraţiei:

	A. 
	unele plante din climă temperată
	-răsucirea frunzelor în timp de secetă

	B. 
	plante hidrofite
	-densitate mică a stomatelor

	C. 
	plante xerofite
	-predominanţa ţesutului aerifer

	D. 
	plante din regiuni umede
	-îngroşarea cuticulei


26.Ansa Henle, la mamifere:

A. este ataşată de corpusculul Malpighi 

B. intervine în formarea urinei primare prin filtrarea sângelui

C. este un ghem de vase capilare

D. reprezintă o componentă a tubului nefronului 

27.Mezonefrosul :
A. este caracteristic peştilor, amfibienilor şi reptilelor 

B. conţine nefroni ce au capsulă Bowmann

C. produce o urină foarte diluată la peştii marini

D. este alcătuit din rinichi şi căi urinare intra şi extrarenale

28.Anuria:

A. este un simptom în insuficienţa renală acută

B. reprezintă eliminarea unei urini diluate

C. generează hemoragii ale căilor urinare

D. este determinată de creşterea filtrării glomerulare

29.Geotropismul pozitiv înseamnă :

A. creşterea tulpinii în sens opus gravitaţiei 

B. orientarea rădăcinii spre centrul Pământului

C. mişcarea prin sol a ramificaţiilor rădăcinii după apă

D. orientarea în funcţie de intensitatea gravitaţiei

30.Limfa, la fel ca sângele:

A. circulă rapid

B. ajunge în ventricule
C. conţine hematii

D. are rol în imunitate

II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) se propun mai multe variante de răspuns, numerotate cu 1,2,3,4. Răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Absorbţia intestinală pentru:

1. acizii graşi – este facilitată de colesterol şi sărurile biliare

2. apă -  se face prin osmoză, către mediul intern hipertonic

3. ioni – asigură recuperarea ionilor bicarbonat din sucuri digestive

4. proteine – se realizează sub formă de aminoacizi şi dipeptide 

32. Meristemele primare:

1. sunt situate deasupra nodurilor tulpinii, la graminee

2. asigură creşterea în lungime a organelor vegetative

3. prezintă un început de diferenţiere

4. sunt formate din celule nediferenţiate rămase din embrion
33. Felogenul:

1. provine din celule ale scoarţei

2. produce un ţesut permeabil, spre exterior

3. generează feloderm, spre interior 

4. este alcătuit din celule definitive izodiametrice

34. Cambiul libero-lemnos:

1. contribuie la creşterea în grosime

2. se formează în cilindrul central

3. generează inelele anuale ale arborilor 

4. formează lemn secundar spre exterior 

35. În nervurile mici:

1. xilemul este orientat spre epiderma superioară

2. substanţele organice circulă pasiv prin plăcile ciuruite

3. teacă parenchimatică înconjoară fasciculul mixt

4. cambiul libero-lemnos separă lemnul de floem

36. În structura ţesutului osos compact:

1. substanţa care dă flexibilitate osului este îndepărtată prin calcinare

2. ţesutul conjunctiv reticulat umple spaţiile microscopice

3. canalele Havers sunt conectate între ele 

4. substanţele organice sunt solubilizate de soluţia de HCl 15%

37. Selectaţi asocierea/asocierile corecte privind ţesuturile conjunctive:

1. cartilaje costale -  semidur hialin – cavităţi cu 2-3 celule – elasticitate redusă

2. articulaţii - moale fibros – fibre de colagen – rezistenţă mare

3. pavilionul urechii –semidur elastic – nevascularizat  - flexibilitate mare 

4. măduva roşie a oaselor - moale  reticulat – celule stelate –diviziuni numeroase
38. Alegeţi asocierea /asocierile corecte privind dinţii mamiferelor:

1. molarii rozătoarelor – zimţi – pilire

2. incisivii rumegătoarelor – creştere continuă – forfecare

3. premolarii omnivorelor – relief rotunjit – strivire

4. molarii carnivorelor -  creste înalte – pilire

39. Labfermentul:

1. este mai activ la puii alăptaţi

2. trebuie activat de acidul clorhidric

3. acţionează condiţionat de ionii de calciu

4. face parte din enzimele glicolitice

40. Bila conţine:

1. săruri biliare – activează lipaza

2. pigmenţi biliari – eliminaţi prin fecale

3. lecitină – facilitează absorbţia acizilor graşi

4. colesterol – stimulează absorbţia glucozei

41. Selectaţi asocierea / asocierile corecte între substrat, enzima care acţionează asupra lui şi produşii rezultaţi:

1. dextrine şi amidon nepreparat; amilază pancreatică; maltoză 

2. lipidele emulsionate şi neemulsionate; lipaza; acizi graşi şi monogliceride

3. dizaharide provenite din amidon;  maltaza; glucoză

4. oligopeptide, albumoze; oligopeptidaze; aminoacizi

42. În faza de lumină:

1. hidrogenul (H+) este acceptat de un transportor organic.

2. clorofila revine la starea iniţială prin acceptarea unui electron

3. sistemele fotochimice convertesc energia luminoasă în energie chimică

4. apa şi dioxidul de carbon sunt descompuse fotochimic  

43. În alcătuirea sistemului digestiv la tetrapode:

1. peştii răpitori au dinţi fixaţi în alveolele oaselor capului 

2. ciclostomii nu au maxilare şi  stomacul este nediferenţiat

3. păsările au cecumuri intestinale între pipotă şi intestinul subţire

4. reptilele au cavitatea bucală delimitată de cea nazală

44. Alegeţi asocierile corecte între boală, parazit şi gazdă:

1. micoză:  ciupercă → grâu ↔ dracilă

2. micoză: Laboulbenia bayeri → muscă, ţânţar

3. zoonoză: bacilul Koch → animal → om

4. bacterioză: Bacillus thuringiensis→ insecte → om

45. Organismele chemosintetizatoare:

1. reduc H2S; contribuie la formarea depozitelor de gips

2. reduc CO2; trăiesc în simbioză în ierbarul rumegătoarelor

3. oxidează NH3 la azotaţi sau la N2; cresc fertilitatea solului

4. oxidează substrate minerale; menţin ecosistemele cavernicole

46. ATP-ul:

1. este molecula purtătoare de energie specifică celulelor vegetale

2. se formează în timpul respiraţiei aerobe, anaerobe şi fotosintezei

3. provine din activitatea  mitocondriilor la procariote şi eucariote

4. este utilizat în ţesuturi secretoare, conducătoare, în meristeme

47. Stabiliţi relaţia corectă dintre respiraţie şi factorii interni şi externi:

1. temperatura influenţează viteza reacţiilor de oxido-reducere

2. în timpul coacerii, fructele se deshidratează activ, chiar în mediu umed

3. respiraţia încetinită a seminţelor permite supravieţuirea lor timp îndelungat 

4. frunzele expuse la lumină au respiraţie mai intensă

48.  Principalul organ respirator al plantelor : 

1. realizează procesul prin care se reduce CO2
2. are vase conducătoare însoţite de celule cu rol de susţinere

3. conţine ţesut palisadic spre faţa superioară

4. poate genera gutaţie dacă aerul este cald şi uscat

49. La reptile, spre deosebire de amfibieni:

1. intestinul gros se termină cu cloaca

2. sângele din aortă conţine mai mult CO2 

3. plămânii au aspectul unor saci

4. căile respiratorii sunt mai lungi

50. Direcţiile în evoluţia respiraţiei la vertebrate includ:

1. creşterea suprafeţei de schimb respirator

2. alungirea şi specializarea căilor respiratorii

3. perfecţionarea ventilaţiei pulmonare

4. localizarea celulară a proceselor de oxidoreducere

51. În patologia sistemelor ce asigură funcţia de nutriţie:

1. prevenirea pneumoniei se face prin vaccinare împotriva bacilului Koch

2. calculii renali din precipitarea acidului uric apar în consum exagerat de dulciuri

3. hepatită virală este însoţită de colorarea intensă a materiilor fecale

4. infarctul miocardic apare în urma unei ocluzii coronariene

52. În structura organelor vegetative:

	1.
	rădăcina 
	-prezintă endoderma situată lângă periciclu

	2.
	tuberculii
	-conţin ţesut de rezervă bogat în cloroplaste cu amidon

	3.
	frunza
	-poate conţine toate tipurile mari de ţesuturi definitive

	4.
	tulpina 
	-are cilindrul central mai redus comparativ cu rădăcina


53. Care este relaţia corectă dintre factorii de mediu şi modul cum influenţează absorbţia:

1. terenul bătătorit reduce cantitatea de aer dintre particulele solului

2. temperatura  uşor pozitivă face ca citoplasma celulelor să fie prea vâscoasă

3. presiunea osmotică a solului mai mare faţă de cea din rădăcină împiedică absorbţia

4. excesul de apă reduce absorbţia deoarece influenţează respiraţia rădăcinii

54. Alegeţi asocierea corectă dintre tipul de organe vegetative şi exemple de  plantele:

	1.
	rizom
	-pir

	2.
	rădăcini care realizează micorize
	-mesteacăn

	3.
	frunze bilobate
	-Ginkgo sp.

	4.
	tulpină agăţătoare   
	-frag


55. În imunitatea organismului :

1. anticorpii fagocitează un anumit tip de antigen 

2. globulele albe pot ataca şi celule proprii organismului

3. leucocitele produc antigene care neutralizează anticorpi

4. este implicat ţesutul conjunctiv fluid şi ţesutul moale reticulat
56. Sângele unei persoane cu grupa sanguină A(II) are, în plasmă:

1. aglutinine β 

2. uree

3. O2 în stare dizolvată

4. antigenul A

57. Spre deosebire de sistemul circulator  al păsărilor, la mamifere :

1. sângele pleacă de la inimă prin artere şi se întoarce prin vene

2. există o circulaţie mică şi o circulaţie mare

3. inima are două atrii şi două ventricule

4. există 4 vene pulmonare şi 2 vene cave

58. Presiunea sângelui din artere:

1. este mai mare faţă presiunea din vene

2. creşte odată cu înaintarea în vârstă

3. ajunge la valoarea minimă în timpul diastolei 

4. scade în cazul consumul mare de sare 

59. La amfibieni:
1. circulaţia este dublă şi completă
2. venele pulmonare se deschid în atriul drept

3. din ventriculul drept pleacă artera pulmonară şi cutanee
4. amestecarea sângelui la ieşirea din ventricul este limitată
60. Capsula renală Bowmann:

1. are un perete intern care participă la filtrare 

2. este o componentă a neuronului

3. prezintă pereţi dubli

4. este strabătută de elementele figurate 

III. PROBLEME
La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse
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61. Fişa de activitate privind influenţa luminii asupra fotosintezei cere elevilor să interpreteze graficele din figura alăturată.

S-a măsurat volumul de O2 degajat de două plante de apartament P1 şi P2, la diferite valori ale intensităţii luminii. În spaţiul în care se fac determinările se găseşte câte un ghiveci din fiecare plantă, iar spaţiul este închis timp de 2 ore, cât durează experimentul. 

Graficul corespunzător plantei P1 este curba ACE, iar graficul obţinut pentru P2 este BCD. Punctele de intersecţie cu abscisa sunt notate cu I1 şi I2. 

Stabiliţi care dintre cele 4 variante de răspuns  are concluziile corecte la întrebările:

a) tipul de plantă în care se încadrează P1 şi P2, în funcţie de necesităţile specifice faţă de intensitatea luminii 

b) valoarea intensităţii luminii pentru care P1 şi P2 nu modifică volumul de O2 din spaţiul în care se găsesc          

c) intensitatea luminii la care fotosinteza este mai puţin intensă decât respiraţia

	
	a)
	b)
	c)

	A.
	P1 – plantă iubitoare de soare 

P2 - plantă adaptată  umbră
	Între A şi B
	P1: mai mică decat A

P2: mai mică decat B

	B.
	P1 – plantă adaptată umbră

P2 - plantă iubitoare de soare
	Între I1 şi I2
	P1: mai mică decat I1

P2: mai mică decat I2

	C.
	P1, P2– plante adaptate la umbră
	Peste I2 
	P1: mai mică decat I1

P2: mai mică decat I2

	D.
	P1 – plantă adaptată la umbră

P2 - plantă iubitoare de soare
	Sub I1
	P1: între A-I1

P2: între A – I2


62. Un elev realizează experimentul de evidenţiere a acţiunii amilazei salivare asupra amidonului. Neatent, nu urmăreşte indicaţiile din fişa de lucru. Introduce în eprubetă soluţie de amidon preparat şi 1 ml de salivă şi fierbe amestecul timp de 15 minute; după răcire timp de 35 de minute, adaugă în eprubetă o picătură de soluţie de I2 în IK. Obţine o coloraţie albastră, în timp ce toţi colegii săi obţin coloraţii roşiatice – galben. Selectaţi din variantele de mai jos explicaţia posibilă pentru rezultatul diferit obţinut de acest elev.

A. timpul de acţiune al salivei a fost prea lung

B. amilaza salivară a fost inactivată în timpul fierberii

C. cantitatea de soluţie de iod a fost prea mică

D. timpul de fierbere a fost insuficient pentru a afecta celuloza ce acoperă granulele de amidon

[image: image3.emf]63. Dorind să obţină o recoltă mai mare de tomate într-o seră încălzită prin arderea gazului metan, un fermier a administrat solului o cantitate mare de îngrăşăminte, a asigurat o iluminare constantă de 80.000 de lucşi şi o temperatură de 250C. Sporul de recoltă obţinut a fost modest, iar costurile cu energia electrică au fost foarte mari.

 Utilizând cunoştinţele despre influenţa factorilor de mediu asupra fotosintezei şi informaţiile din figura alăturată, stabileşte condiţiile necesare pentru a obţine o recoltă maximă, cu minim de costuri.

A. sporirea cantităţii de îngrăşăminte; temperatură peste 400C; iluminare de 50.000 de lucşi

B. sporirea cantităţii de îngrăşăminte; temperatură de 400C; iluminare de 100.000 de lucşi

C. cantitate de îngrăşăminte pentru completarea ofertei solului; temperatură de 350C; reducerea iluminării la 50.000 de lucşi

D. reducerea cantităţii de îngrăşăminte; temperatură de 400C; iluminare de peste 100.000 de lucşi

64. Analizaţi graficul din imaginea de la  problema 63 şi stabiliţi concluzia corectă privind intensitatea fotosintezei la diferite valori ale iluminării şi temperaturii. 

A la lumină puternică fotosinteza creşte cu temperatura în intervalul 20oC – 40oC 

B lumina slabă împiedică efectul stimulator al creşterii temperaturii 

C temperaturile de peste 40oC  reduc fotosinteza indiferent de intensitatea luminii, din cauza absenţei respiraţiei plantei
D temperatura scăzută reduce fotosinteza indiferent de iluminare, prin alterarea cloroplastelor
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65. Observaţi imaginea alăturată. Stabiliţi ce modificare patologică reprezintă, o cauză posibilă şi o maladie asociate ei.

A. depunere de colesterol şi săruri de Ca2+ într-un vas sanguin; fumat; varice

B. un vas afectat de ateroscleroză; sedentarism; hipertensiune arterială 

C. ocluzia totală a unui vas sanguin; alimentaţie bogată în grăsimi; infarct de miocard

D. un cheag într-un vas sanguin; enervări; obezitate

66. În timpul unei alergări uşoare, un bărbat inspiră forţat, peste volumul curent, un volum de aer de 1000 cm3 de aer.

a) Care este valoarea VER, ştiind că bărbatul are o CPT (capacitate pulmonară totală) de 8 ori mai mare decât VC şi de 4 ori mai mare faţă de VR, ajungând la o valoare de 4.000 cm3?

b) Sub ce forme sunt transportate gazele respiratorii  la celule?

c) Ce factori favorizează întoarcerea sângelui din sistemul venos la inimă?

	
	a)
	b)
	c)

	A
	1.000 cm3
	O2 sub formă de ioni bicarbonat
	aspiraţia sângelui din atrii în ventricule

	B
	VC+VR
	CO2 sub forma unei  combinaţii cu hemoglobina 
	distensia venelor din membre

	C
	1.500 cm3
	O2 dizolvat 
	prezenţa valvulelor la venele de sub nivelul inimii

	D
	VC x 3
	CO2 combinat cu o proteină din plasmă
	coborârea planşeului atrio-ventricular


67. Transpiraţia la nivelul stomatelor se realizează prin ostiolă. Care este succesiunea corectă a evenimentelor ce au loc în celulele stomatice:

A. Lumina → fotosinteză în celulele stomatice →acumularea substanţelor organice →creşterea presiunii osmotice→ absorbţia apei din celulele vecine → turgescenţă → deschiderea ostiolei 

B. Întuneric → absenţa substanţelor organice solubile din stomate→presiunea osmotică scade→ apa din celulele anexe trece în stomate→celulele se deformează → se deschide ostiola

C. Lumina → fotosinteză în celulele stomatice → acumularea amidonului →creşterea presiunii osmotice→ absorbţia substanţelor organice din celulele vecine → plasmoliza → deschiderea ostiolei

D. Întuneric → mobilizarea amidonului din celulele stomatice→concentraţia substanţelor scade→ apa este absorbită de celulele stomatice → închiderea ostiolei

68. Un bărbat, cu o greutate de 90 de kg, a suferit un preinfarct miocardic şi urmează să fie supus unei intervenţii chirurgicale pe inimă.

a) Câtă litri de apă există în sângele pacientului, considerând că sângele reprezintă 7% din greutatea corpului? Pentru procentul de plasmă utilizaţi procentul maxim normal.

b) Dacă la analiza grupei de sânge a bolnavului lama de sticlă apare ca în imaginea nr. 2, care este rezultatul interpretării şi de la care persoane poate să primească o transfuzie, cu o cantitate foarte mică de sânge? 

Ordinea picăturilor de ser hemotest de pe lama de sticlă este, de la stânga la dreapta: O (I), A (II), B (III).
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c) Teritoriul afectat de preinfarct este localizat pe jumătatea stângă a inimii. Ce structuri pot fi evidenţiate pe această parte, spre deosebire de cea dreaptă?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	3,11litri
	are grupa cu frecvenţă de 45% din populaţie; 

transfuzie de la persoana la care nu este aglutinare pe lamă
	există cordaje tendinoase 

	B
	2,27-2,55 litri
	are antigene A şi B; 

transfuzie de la persoana care nu are anticorpii α şi β
	sosesc vene pulmonare

	C
	3,40 litri
	are grupa A; 

transfuzie de la persoana 3
	există o valvulă bicuspidă

	D
	5,67 litri
	are anticorpi α; 

transfuzie de la persoana ce nu are antigene A şi B
	pleacă artera aortă


69. Viteza de circulaţie a sevei brute prin vasele lemnoase la o plantă angiospermă este de 4 m/h.

a) În cât timp ajunge o moleculă de apă de la nivelul ţesutului conducător din rădăcină la frunzele situate la o distanţă de 6,8 m?
b) Ce particularitate au vasele conducătoare prin care circulă seva brută la plantele angiosperme ?

c) Prin ce diferă circulaţia sevei brute de cea a sevei elaborate?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	1,7 h
	prezintă plăci ciuruite
	seva brută-circulă mai lent

	B
	102 min
	se numesc trahei
	seva elaborată - circulă doar prin mecanisme active

	C
	6120 sec
	sunt celule dispuse cap la cap
	seva elaborată - circulă datorită presiunii radiculare

	D
	102 min
	conţin multă citoplasmă
	seva elaborată - circulă în ambele sensuri


70. În agricultură, cunoaşterea factorilor care influenţează creşterea plantelor poate să ducă la obţinerea unei producţii mai mari.

a) Care sunt efectele deficitului de apă asupra plantelor?

b) Care este pH-ul solului la care majoritatea plantelor absorb cel mai bine apa?

c) Ce relaţii există între factorii de mediu şi respiraţia la grâul de toamnă?

	
	a)
	b)
	c)

	A
	încetineşte circulaţia substanţelor
	pH sub 7
	leziunile mecanice generează mari cantităţi de energie

	B
	creşte vâscozitatea citoplasmei celuleor
	pH neutru
	grâul de toamnă respiră şi la -5°C

	C
	stomatele se închid
	pH acid
	solul afânat îmbunătăţeşte respiraţia

	D
	se reduc spaţiile intercelulare
	pH în jur de 7
	la peste 50% O2 în aer  reacţiile oxidoreducătoare încetează


Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

          pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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